

# 已婚未育,求职常遇“不考虑”

## 专家建议短时间内打算要孩子的女性不要换工作

“我结婚了还没生孩子,为什么找工作这么难?”昨天,读者陈小姐来电向《生活无锡》反映,已婚未育的她自认有学历有工作经验,却没想到跳槽却屡屡碰钉子。不少“已婚未育”女性沦为求职“困难户”。

### 已婚未育女性求职难

26岁的陈小姐在无锡新区一家电子厂任会计,去年底刚结婚的她准备跳槽换个环境,然而,她在网上搜索合适的岗位时,却发现不少企业要招已婚已育的女性。“这家汽车4S店招出纳,任职要求:性别不限,女性已婚已育

者优先。另一家外企财务的岗位要求女性28岁-35岁,已婚已育。还有一家单位更搞笑,要求女性优先,年龄18岁-22岁(未婚),22岁以上-32岁(已婚已育),我打电话过去咨询,对方称已婚未育的不考虑。”陈小姐不明白,现在单位用人怎么就敢公然歧视已婚未育的女性?

这段时期在跑招聘会的葛小姐也碰了N次壁,“面试的时候,公司对我的材料和工作经历都挺满意的,有的就直接跟我说,因为我结了婚还没生孩子,所以目前不考虑。我说近两年我暂时不打算要孩子,不会影响工作,他们还是摇摇头。”

### 企业不愿担用工成本

业内人士称,尽管《就业促

进法》中明确要求“公平就业”,用人单位发布规范的招聘信息时,岗位描述内容不得出现“试用期满后签订劳动合同”、“只招已婚已育女性”、“不得拒绝加班加点”等有悖于法律、法规的内容,但是,许多单位即使不在招聘条件中写明,也会在面试时提出来,而且是决定是否录用的关键因素之一。

女性从怀孕到产后、哺乳期,前前后后要两年左右的时间,按照《劳动法》对于妊娠妇女的特殊保护,不能随意开除、调岗、调薪,即使频繁请病假,企业也得按月支付工资,缴纳“三金”甚至“五金”。企业从用工成本考虑觉得不划算,外企和私企更为急功近利,他们青睐有工作经验,年龄在28岁以上的已婚

已育女性,往往不愿招聘“已婚未育”的女性职工。

### 最好生过孩子再跳槽

面对这样的尴尬,职业指导建议专家建议,“已婚未育”的女性若在较短时间内有生育计划,最好不要换工作,在“老”单位怀孕生产容易被领导和同事接受,毕竟你为单位辛苦工作多年。即使到了新单位,最好不要马上怀孕,这样会给同事们造成负面的看法。在应聘过程中千万不能因为“已婚未育”会遭到拒绝,用隐瞒真相求得工作,这样一旦被揭穿,单位会怀疑你的人品,工作同样会难以继续。但最重要的还是要增强自己的竞争能力。

陆媛

# 投入人工水草三个月 臭水池变干净了

## 发明者希望有人提供资金,为改善无锡水环境出一份力

看看这家伙长得像个大毬子,它其实是人工水草。”昨日,市民韩生健向《生活无锡》自荐说,他是一名公务员,退休后醉心发明。近期,他经过6个月的努力,发明了一种放在水中可以提高水体的自我净化能力的人工水草。他曾用这种人工水草把一个又脏又臭的乌龟池变干净了。发明者希望有人提供资金,生产更多的人工水草,让它们为净化无锡的水环境出一份力。

### 退休公务员发明人工水草

韩生健家有一个景观池塘,几块黑色的岩石下有一潭清水流淌,几条小鱼游动在几个毛茸茸的毬状物品周围。你相信吗?这池里的水是死水,虽说有3年没换过了,可一点都不臭。”韩生健得意地介绍说,秘密就在水塘里的那几个“毬子”上面,它们是一种人工水草,可以增强水体的自我净化能力。随后,韩生健将这种人工水草从池子里捞了起来,记者看到这种

人工水草是由丝丝束组成水草的枝叶,中心绳形成水草的主茎,顶端还有一个类似花蕾的上浮草头,形态逼真。

人工水草为什么可以提高水体的自我净化能力呢?韩生健解释道,无锡不少水体污染严重,阳光照射到水里的深度越来越浅,导致水草不能维持正常光合作用而绝迹,附着在水草上生长繁殖的藻类、菌类也失去了载体,无法吸收分解水中的污染物,水体也就彻底丧失了自净能力。他制造的人工水草能够起到和天然水草几乎相同的作用,投入水中后可以竖立漂浮在水体里,为水体微生物提供巨大的附载空间。从理论上来说,人工水草投放三个月左右,繁衍增多的水体微生物就会分解掉水中的污染物,逐步提高水体透明度。

### 人工水草试水乌龟池

人工水草是研发成功了,如何检验它的作用呢?一天,一个好



消息传到了韩生健的耳朵里,原来在无锡的曹张新村有一个8平方米左右养乌龟的池子,由于缺乏管理,长期以来又脏又臭。这发臭的乌龟池给了韩生健一个大展身手的机会,经过测量后,他在池中投入了20棵左右的人工水草,又对着水池进行充氧气。三个月后,水池的水奇迹般变干净了(见上图,红圈内为人工水草),韩生健获得了成功。

现在我最发愁的是不知道

这种人工水草究竟对大河、湖泊的作用如何。”韩生健说,从理论上来说,这种人工水草在大河、湖泊的效果应该也很好,一旦应用可以解决河道污染的问题。但是,他苦于没有资金生产大批量的水草投放实验。他希望通过《生活无锡》找一个有志于环保的合作者,出一部分资金生产大量人工水草投放到污染严重的河流、湖泊,让它为无锡美丽的水环境出一份力。 唐奕文/摄

## “初恋”吞下青涩果依然痴心不改,仁济医院无锡结良缘

# 上海医疗大鳄百年经验呵护无锡人

本月中旬,上海仁济医疗集团与无锡嘉仕恒信医院合作,嘉仕恒信医院成为仁济医疗集团目前在江苏唯一的民营成员。鲜为人知的是,早在7年前,仁济与无锡医疗界就曾有磨合。

### “初恋”尝到青涩苦果

仁济医疗集团对外合作迈出的第一步就在无锡。7年前,仁济与无锡一家民营医院携手。然而,上海专家到这家医院没多久,仁济集团负责人就在半夜接到了仁济医生打来的电话,“当时有车祸病人被送到医院,我们的医生积极抢救,医院却说不要救有价值的病人。我们的医生很恼火,救死扶伤是天职,白大褂一脱就回上海了。”

“初恋”尝到了青涩的苦果之后,仁济更倾向和公立医院合作,先后托管和管理了嘉定中心医院、崇明中心医院和长宁区同仁医院等多家公立医院。但它同样没有放弃与民营医院再度合作的机会。“近几年,不少民营医院发展很快,尤其是对办医院的认识上提高

不少,重视医院的品牌和信誉度。我们有了共同语言,要把医院作为长期品牌来建设,兼顾社会和经济效益。”仁济医疗集团总裁郭跃笑称,如今已不再担心民营医院砸了仁济的招牌,因为“对投资人来说,这是他的产业,他会比我更爱惜”。

### 仁济传授的是百年经验

仁济医疗集团能给无锡嘉仕恒信医院提供什么?“以前和医院合作,对方谈的都是来几个专家?来坐诊多久?但我们提供给医院的是自我发展的技术,不是你不会做的技术我来做,我回去了你还是不会。”在郭跃看来,仅仅给医院提供“一把刀”是远远不够的,要推销的是医疗体系和管理流程,把仁济医院积累百年的经验传授出去。

郭跃举例说,产妇生产前要做哪些检查、符合哪些指征可以剖腹产、产后如何消炎,仁济有一套规范流程,被称为“临床路径”,根据这些标准,病人能不开刀就不开,消炎也只要两种药就行,无需开一大堆药。

此外,医院还可以在第一时间共享仁济的新技术、新理念。

### 结局如何期待时间验证

合作医院壮大后,仁济医院自身的病源会不会减少?郭跃并不担心,“我们年门诊量达到360余万人次,尤其是泌尿科的生产效率和效益在全国是数一数二,平均每15分钟就有一台手术。所以我们的生产能力已经饱和,不缺病人,和合作医院不形成竞争关系。”

事实上,仁济通过合作,获得的除了一笔不菲的合作费用,还有各类疑难杂症病人。专家通过疑难杂症提高医疗技术水平,从而有能力制定业界标准。”郭跃透露说,仁济正在与苏州、南通等地的多家医院洽谈合作事宜。

随着仁济在江苏的扩张加速,也有人担心,在超负荷的医疗工作量下,专家有多少精力能腾出来教授合作方?如何保证合作的质量,而不仅仅是挂一块上海专家的牌子?除了加强品牌监管和风险控制,仁济可以做的还有许多。

### »链接

#### 中国医院老字号管理17家医院

被称为“中国医院老字号”的仁济医院创建于1844年,是上海第一所西医医院,现由东西南北四部组成,是一所学科门类齐全、技术力量雄厚,集医疗、教学、科研于一体的大型综合性三级医院。如今,医院实际开放床位1600余张,年门诊量达到360余万人次,住院人数3.8万人次,年手术3.1万人次,年总收入达16.5亿元,名列上海前三位。上海仁济医疗集团是国内最大的医疗管理集团之一。已成功托管全国各地二级以上医院17家。 陆媛

### »天气预报

#### 最近三天多云为主 气温整体变化不大

连续几日的雨水让无锡摆脱了灰霾天气,也带来了一股寒流。昨天,无锡最低气温降至7℃,再加上风雨的光顾,让人感觉仿佛又回到了冬天。未来两天无锡的天气状况又如何呢?根据无锡气象台消息,无锡未来两天以多云天气为主,气温整体变化不大。

#### 今日空气质量状况

预计今日空气状况为良好,污染指数为61至81,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

#### 今明后三天天气预报

今日,阴到多云,偏北风4级左右,最低气温5℃,最高气温13℃。明天,晴到多云,最低气温2℃,最高气温13℃。后天,多云到阴,最低气温4℃,最高气温13℃。 唐奕

### »资讯

#### 蔬菜价平均涨两到五毛 水产和肉类价格平稳

白菜都卖到一块八一斤了,这么多年头一回见白菜零售价涨得这么厉害。”昨日,在朝阳农贸市场买菜的唐阿姨说,蔬菜的价格均上涨0.2-0.5元,水产、肉类价格保持平稳。

蔬菜区的一位摊主说,前几天小青菜才卖1.5元/500g,昨日涨到了2元/500g。白菜从1.5元/500g上涨至1.7元/500g。其他蔬菜的价格也有不同程度的上涨。这位摊主分析说:这几天气温变化太大了,而且下雨。蔬菜在田里根本长不出来。”白菜0.9元/500g、花菜2元/500g、大青菜1.2元/500g、白萝卜0.6元/500g、韭菜1.3元/500g、冬瓜1.2元/500g、茄子3.5元/500g,这些蔬菜价格都略有上涨。肉类、水产的价格保持平稳,大排9.5元/500g、草排11元/500g、肋排14元/500g、基围虾28元/500g、河虾40元/500g、海白虾26元/500g。 匡玺

#### 江阴携手8省29县市 管理服务流动人口

近日,江阴市警方成功发起流动人口管理服务协作机制座谈,来自河南、江西等8个省29个县市的公安机关共同签署协作备忘录。

江阴市目前登记在册的暂住人口88.4万,登记的流动人口落脚点14.2万个,这个数字还在以每年20%左右的速度递增。由于流动人口群体庞大,人口分离现象严重,实有人口特别是流动人口底数不清,实有房屋特别是出租房屋变动频繁,已成为警方社会管理最棘手的问题。为此,江阴警方想到了加强与外来人口输出地公安机关的合作。近日签署的协作备忘录,主要是共享流动人口、在逃人员、刑事发案、刑事技术等四类信息。 陈超

#### 无锡6家畜禽企业 获世博会供应资格

无锡6家畜禽企业经过省农林部门的严格筛选和审查,获得了上海世博会农产品供应资格。这6家畜禽企业分别为江阴金湖肉鸭养殖专业合作社、江阴金樱家禽制品有限公司、江阴丽佳肉鸭制品有限公司、江阴太湖佳肉鸭制品有限公司、堰桥镇界泾养殖场和宜兴昌兴生态农业发展有限公司。这些企业可向世博会提供家禽、生猪等。 陆媛